

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ТУРСКА

Кад је искрсао овај велики светски рат, Немачка је све на поре и сва средства употребила да придобије ову иначе растројену државу за своје политичке комбинације. Она је рачунала да ће од тога имати двојакe користи, чисто војне и економске. И у колико је активност дипломата централних држава била све јача, у толико је отпор трезвенијих државника на челу самог престолонаследника Изедина, слабила и ако су они са пуно разлога и познавања државних прилика наговештавали да би активно мешање Турске у ове велике заплете ком промитовало и довело у питање егзистенцију и саме државе. Но све је било узалуд, јер авантуристички дух највећег германфила на Истоку Енвер паше победио је. Тако је Турска, и преко воље свога народа, загазила у овај велики рат и ако није била дорасла зато. Младотурци, опијени варљивим победама кајзера, почеше сањати о рестуарацији Османског Царства, они су са поуздањем проповедали народу и војсци, да ће ускоро присајединити себи Египат, Триполис, Кавкаске Области, па и саму Персију. Немачка им је наговештавала да ће освојења Египта затворити Енглезима пут за Индију, а одатле се може са успехом извести побуне и устанак у Триполису, Тунису, Мароку и свима земљама које су саставни делови наших савезника. А то се може брзо постићи из разлога, што је Енглезима недостајала војска, да би се могла томе њиховом налету одупрети. Тако исто Младотурци су с успехом сугерирали османлијама идеју о побуни Турака, Татара и других исламских народа у Русији, што би им донело не само велике територије, него и стратешке и економске користи с обзиром на богатство јужне Русије.

И рат је отпочео и довољно је било да се задобију неколике ефимерне победе, па да се сви Турци солидарисху са мегаломанским програмом Енвер беја, а оно неколико опозиционара на челу самог престолонаследника нашло је тајанствено смрт у својим кућама или

старим казаматима. Но у колико је рат трајао све дуже, у толико се прилике почеше нагло мењати. Место силних успеха, место побуне свију муслимана и великих територијалних завојевања, Турска је могла забележити и такве поразе, какве нису предочавали ни највеће песимисте. Ови се могу поделити у три категорије:

1. Руси им зададоше такве поразе да је турска војска смањена са више стотина хиљада жртава. Велика и чувена места Ерзерум, Трапезунд и Ван, престонице трију великих вилајета са огромним просторијама допадоше у руске руке. У Месопотамији се почеше низати таки неуспеси, да су се Турци морали, пред савезном руском и енглеском војском, повући до Багдада, чији је пад неминован.

2. Појави се побуна у Арабији и то на челу шерифа пророковог гроба. Света места Мека и Медина, симболи Ислама, одвојеше се од стамболског калифата и тиме, пред осталим мухамеданцима, срушише престиж турском султану.

3. А као грхунац свега тога, јесте побуна турске војске у Смирни, догађај од огромне важности, јер нам он наговештава скори распад ове царевине, од које је некада дрхтао цела Европа.

И тако је нови заштитник Ислама кајзер доживео оно чему се никада није надао. Јер у место побуне свију мухамеданаца у Африци, Мидији и Русији, буне се досадањи одани поданици калифата, буне се Арапи, буне се турска војска и док се ови догађаји развијају са неописаном брзином, догле се руски колос креће поуздано и сигурно.

Дани Турске су избројани. Она је већ на умору. Тражи се помоћ. Енвер паша моли и преклиње, али ко ће му је послати, зар Аустрија чија је војска преполовљена, или ће му је послати кајзер, чије се негда бесне армије стално повлаче на свима фронтима, или бугарска, која је у очајном стању при помисли да су јој такође дани избројани...

Турска ће онако нагло запечатити своју државну егзистенцију, као што је некада силно рушила туђе слободе, али то ће

турске фаталисте приписати ксмету као што су њему приписивали и своју силу и величину.

Овчепољски.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Талијанска штампа са великим ентузијазмом коментарише енергично држање талијанске владе према Немачкој која је почела да сматра Талијане који станују у Немачкој и окупираним областима, као непријатеље. Штампана се нада да ће влада добити потпуно задовољење поводом тога од берлинске владе.

Грчка се влада свих дана бави нарочито силовом политиком. Румунско држање у овим приликама и њено могуће излажење из неутралности утицаће много на Грчку. Узбујаност духова у Румунији достигла је максимум. Ратна странка постаје све јача и јача. Приверженици Споразума као и представници опозиционих странак држе свакодневно саветовања. Ови бурни догађаји приморали су самога краља да позове у Синају све шефове партија ради саветовања.

Ратна

Руско јако надирење довело је Аустријанце до очајања. Аустро-угарски генерал-штаб прикупља са свију страна војнике и шаље на фронт да би успорио руско брзо напредовање. Али је та војска сувише заморена и изгубила морал. Козаци стално напредују на Мармарош Сигету. На осталом делу фронта Руси стално напредују.

Енглеске трупе полако али стално напредују на фронту Сома. У последњим борбама заузели су Позьер.

Немци код Вердена бомбардују прву и другу утврђену франц. линију области цоте 304. На талијанском фронту није било значајнијих промена.

Преглед грчке штампе

„Не е Е. л а с.“ Изгледа невероватно али је тачно да су после свог пада и уочи избора тако звани народњаци осетили задоцнелу љубав према Силама заштитницама Грчке, они народњаци које су те Сиље најуриле са грбачетрчког народа а који на глави носе пруски шлем, младотурски фес и бугарски калпак.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка тромесечно 9 франка годишње 36 франака

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:

Свита огласи 0-20 фран. од петитног реда, веће огласи по години. Новац се полаже државним комесаријатом и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булароготоу бр. 5, близу главне поште.

Они су, веле, ако им грчки народ поклони своје поверење, готови да ступе у најважније, најидиличније и најтоплије и љубавне везе с Антантом која се, упућена од Венизелоса, свагда показивала груба према њима. И видимо где се г. Гунарис труди да пред полазак на изборни пут сакрије на дно путничке торбе свој пруски шлем а да на главу натакне фригијску капу француске републике, док љубазни г. Скулудис пристаје да француском тробојном кокардом украси своје груди на којима је осуђен да висе грчки Велики крст, а г. Ралис да се завити галским петлом.

Нека нико не сматра као шалу ово што кажемо. Увериће се да је истина само ако прочита предизборне прогласе по новинама које су, с благословом барона Шенка, браниле оне који су до јуче били заступници Кајзерови у Атини, и које и сад раде да би их опет попеле на груди грчког народа, где би као пре били заступници и намесници немачко-бугарско-турског савеза...

«Патрис» и «Патрис» и цела венизелитичка штампа свакодневно су тражиле од владе да распусти војску јер је пропадала и војска и друштво. Али се влада правила глува. Правила се као да има неку велику тајну! И због тога нису хтели да демобилишу.

Али каква је то била тајна г. Скулудис—Гунарисова? Открили су је брзо. Једног јутра као Јуде предадоше кључеве македонске одбране, и то коме? жалосно је казати! Бугарима! Непријатељима Грчке предадоше цео ланац Беласице са 25 цветних вароши у околини и доведоше Бугаре до равнице. Серез, Драма, Кавала и сва остала источна Македонија до Пангеја налази се данас на искључном расположењу Бугарима. То је дакле била тајна владе Скулудис—Гунарисове. Али тајна је имала и свој реп: очекивали су да добију zgodну прилику да би грчку војску натерали да удари Англо Французе с југа. Да се грчка војска бори искључиво не против Бугара и Турака него против Енглеза и Француза. То је био њихов план, и једино у том смеру одржавали би још мобилизацију. А да би нам заузнили уста, организоваше у целој држави најодржљивији терор вакав наводи историја, терор најамника шпшуна и целе оне банде неваљалих елемената у Грчкој. Сви који су говорили и писали да треба распустити војску и прогласавати за издајство подли рат против оснивача и добротвора Грчке, сви су ти били у опасности да буду уби-



јени од органа владиних. (Одломак из дугачке популарне прокламације објављене у броју од 23. јуна).

Пол-Луј

Браћи Македонцима

Словени сте прави, то је свима знано, Ал' Вас ипак браћо праве Татарима, И ако вам лице показује јавно Да ништа немате с дивљим варварима.

Обичаји Ваши исти су к'о наши; Слава доказује да смо браћа стара, А то душмане и највише плаши, Јер славе нема код татар-бугара.

К'о и друга браћа робови сте били, Прво татарима потом Византији, Али захваљујућ' Немањића сили Врагисте се браћи и мајци Србији

Немањићи силни љубљаху Вас жарко, Што сведоче силне њихне задужбине У пределу Вашем, где Вас сунце јарко Обасја светлошћу правде и истине.

Душанов Законик — то највеће благо Поносне прошлости из Вашег је краја, Из Сереза славна — место стоно' драго Бесара Угљеше, јунака и змаја.

Али Вас највећом славом увенчаше Вуканин и Марко од Прилепа града, И Маркова дела песме опеваше, Јер јуначки паде и за Српство страда.

По Марковој смрти постадоште робље Дивљачких турака — те аждаје клете, И од Ваше земље направи се гробље, Само Вам осташе задужбине свете.

Да Вас подсећају на негдашњу славу, И да Вам причају о култури нашој; Да Вас теше, храбре и истину праву Да казују свима о прошлости Вашој

После тешких патњи, после љута боја Браћа Срби опет слободу Вам дали, Ал' стари душмани татарскога соја У најтежем часу мучки их напали.

И к'о прави синци дивљег Џингис-хана Пустоши предали отаџбину драгу, И оскрвнили многа дела славна, И поробили Вашу душу благу.

Али Ваша душа није за татаре, Нити Ваша прошлост може допустити, Да Вас неко данас сматра за варваре, Јер та се увреда не да опростити.

Стрпите се, браћо, још за мало дана, Спремљена су браћа за освету тешку, Запамтиће синци дивљег Џингис-хана Кад су ногом стали на земљу витешку.

Нестаће татара и мрскога ропства; Пропеваће опет свете задужбине, Огрануће сунце слободе и средства, И јекнуће песма: »О брате Србине.«

ИЗ ЈУГОСЛОВЕН. ЗЕМАЉА

Забрана о шиљању новца

Аустријске војне власти издале су једну наредбу о забрани шиљања новца лицима која се налазе у иностранству. У наредби се, између осталог, вели и ово: »Пошто се сазнаје, да некоје особе, пријатељи, родбина и знанци, шаљу новац особама, које се налазе изван домовине, а за које се установило да су војни бегунци, или да се удаљише преко границе у циљу да у туђини раде, посредно или непосредно, против монархије, ради ега их власти сматрају издајницима,

на наређују забрану шиљања новца тим особама, и сваки онај, који би покушао да ове људе новчано помогне, било преко поште, било особа које путују у иностранство, биће оптужен за — велеиздају. Исте одредбе вреде и гледе ма каквих саопштења о војним, привредно-економским или друштвеним приликама у монархији».

Наредба о конфискации имања

Централне власти у Бечу издале су наредбу својим провенцијским органима, да се конфискују имања свију оних породица, чији се ма и један члан налази у иностранству и није се одазвао својим »војним обавезама« или ради у иностранству, посредно или непосредно, против монархије. И та наредба се сада примењује, нарочито у југословенским земаљама, крвничком

безобзирношћу. Многе су породице, дотле доста имућне, доведене до просјачког штапа, а сви угледнији Југословени, који се сада, на њихову срећу, налазе изван Аустријско-Угарске монархије и тамо, у иностранству, раде за будућност свога народа, осуђени су још уз то или су под судом за велеиздају. Тако је конфисковано имање и »уништена« сва права овим лицима: Дру. Д. Васиљевићу и Дру. Николи Стојановићу из Босне, Дру. А. Трумбићу, Дру. И. Деђулију, Дру. Ј. Газарију и др. из Далмације Дру. Х. Хинковићу из Хрватске. Једитвском из Трста и многа другим. Неки од овах су чак и уцењени

Ако овакова нешто не спасе Аустрију од неизбежне пропасти, безбеди ништа друго неће.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични комуникаци

Са нашег фронта

Солун, 8. јула

Јуче је на већем делу фронта била артиљериска борба.

Француски комунике

Париз, 8. јула.

С једне и с друге стране Соме француска пешадија је напала непријатељ и имала знатног успеха. Северно о Соме Французи су заузели немачке ровове од Хердекура до реке. У тој борби су заробили 400 војника. Јуче од Соме, између Борлеа и Сојекура цео ред непријатељских ровова пао је у франц. руке. У Шампањи су Французи имали такође успеха.

На десној обали Мезе Французи су напредовали ка утврђењу Тиомона и јужно од Фаери заробили су 300 војника и 8 официра. Французи су заробили у току јучерашњег дана на обалама Соме 2900 војника од којих је 30 официра, 3 топа, 30 митраљеза и велики ратни материјал.

Енглески комунике

Лондон, 8. јула

Генерал Хиг јавља да је изгубљени терен у Лонгвалу и Делвиду повраћен.

Потопљене лађе

Лондон, 8. јула

Енглеске лађе »Уилтон« и »Хал« и талијанска лађа »Анџело« потопљено су у Средиземном Мору. Посада је спашена.

Немачка признања

Женева, 8. јула,

Дописник »Газет-е Фос-а« јавља да је ситуација на енглеском фронту врло озбиљна. Изван сваке је сумње да ће Енглези употребити сву своју снагу да истерају Немце из Фландрије. Изгледа да је издата наредба да се стално напредује. Немачки народ треба да очекује губитке од такве силне офанзиве.

Женева 8. јула

Швајцарски германофилски лист »Бунд« јавља да су немачке трупе код Соме имале огромне

губитке, а местимично су цео јединици уништене нарочито баварске

Хинденбургова војска болесна

Петроград, 8. јула

Заробљени немачки војници на истом фронту причају ужасне ствари о Хинденбурговој војсци која ујере од глади и коју разне болести просто тамне. У областима где су бируштине, има врло много болести. Официрима и не пада на памет да нападају Русе.

Борба код Риге

Петроград, 7. јула.

Од јаке артиљеријске ватре која је почела јуче у јутру цела се варош Рига тресе. Становништво је много узрујано. Једна друга депеша из Риге »Новом Времењу« јавља да су Русе заузели три реда непријатељских ровова и заробили много војника. Немци су покушали да поврате одузете им ровове али без успеха.

Руси у Бресту

Брест, 8. јула.

Приликом доласка руске војске у Брест одржан је један банкет. Адмирал Пиве, префект и командант Димитријев изменили су здравице.

Свирепства Немаца

Петроград, 8. јула

Немци су бомбардовали јучу руску болницу »Марија Феодоровна« на фронту код Двинска. Има много мртвих и рањених.

Немачки сумарен

Вашингтон, 8. јуна.

Немци протуррају контрадикторне вести о трговачком сумарену »Бремен«. Незна се да ли је присеое у пријатељство или је на путу за Сједињене Државе.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Олга Недићева из Београда пита за брата Боривоја Ђака и Милоша Зечевића капетана.

Павле С. Стојановић из Смедерева пита за мужа Стеву.

Сејка и Маца Крстић рођене Јовановић из Београда питају за Милорада Живановића наредника, Бранка Живановића саобр. чин, Милутина В. Јовановића, за зета Воју и браћу. Јеласвета Милетић из Рудника Борског код Зјечара пита за мужа Драгишу свештенека и проф. Маријка Станојевића народ, послан.

Лука Премовић из Аранђеловца пита за зета Милована Јовића чин. Мах. Т. Петровић из Младеновца јавља свом Милану да је добро.

Бошку Ристевићу да му је мајка умрла и да је добио сина Рашка, Јовану Ђорђевићу да су сви његови здраво исто тако и Драгутину Николићу, Крсти Марковићу опанчару, Стеви Рајковићу, Чеди Дунаћу арт. мајору да су у М. Врбци сви здрави Богољуб је заробљен, Бојка дошла.

Мах Т Петровић из Младеновца пита за Влајка и Ђоку, Ветомира Панџића из Поповића, Алексеу Буковића из Влашке, Драгутина Милића, Војслава Р. Јовановића, Станислава Р. Јовановић траже их отац Радовоц Шишковић и Животу Л. Јелкића учет. из Дубоне.

Љубица Савић из Младеновца пита за Насгаса Савића и Маливоја Вукићевића.

Ђуран Ђукановић моли Драгутива Ђукановића трг. из Београда да пошаље 2000 франака у Женеву Богдану Рољевићу студ. медицине унив. Јулија К. Рашић из Београда Досатијева 5 пита за брата Милоша.

Светозар Жавковић трг. из Краљевца пита за Александра Здравковића и Видосава Здравковића болничара.

Зака Ђурић из Београда јавља мужу Кости да је кућа и фабрика добро.

Дача Благојевић из Ваљева пита за мужа Драгомира и брата Драшка Обрадовића.

Лепосава, Јока и Јела Ковић из Ваљева питају за Милана Ковића из Шапца, Живка Петровића и Момчила Тешића.

Миленија Р. Лазаревић, Лепосава Д. Секулић, Ната А. Радосављевић и Даринка Карађанин питају за Душана Секулића пуковника, за Рају за братиће Драгољуба, Владимира и Милана Данића.

Мила М. Милић из Београда пита за мужа Миливоја пешад. мајора и браћу Деспота Миливојевића Ђака и Миливоја Миливојевића.

Косара Тошић из Београда пита за мужа Светозара за Стеву, Коју, Боју и Милета.

Савета Јефтанић из Београда пита за мужа Димитрија трг.

Прота Вујић из Врањске Бање пита за сина Милорада.

Јелена Воје Маринковића Дебр. — Владимирци пита за сина Душана матуранга.

Илија Станојевић из Јагодине пита за Димитрија, Тихомира и Живојина Ј. Станковиће.

Олга Бешевић из Београда са Милошом и Вукосавом пита за Стеву Николу и Перу.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Долазак Руса у Солун.

У Атини сазнају да се у Марсељу налази 80.000 Руса, који треба да дођу на српски фронт. Пренос ове војске извршиће се у току идућег месеца.

Ново средство за пропаганду.

„Патрис“ је објавио писмо једног резерviste у коме тврди: да су војни лекари са нарочитом очигледном љубављу неговали болесне војнике који су припадали Гунаристичкој партији, на против према војницима Визелистима лекари су свагда налазили неки изговор да им одбију своју лекарску помоћ.

Умрли у Србији.

„Београдске Новине“ допсе да су у Србији умрли: Сима Ђ. Поповић, виши војни интендант у пензији, Милева (Мила) кћи Катарине и Јанајка Јанковића хлебара из Београда, Божидар (Божа) Дмитријевић контролор монопола дувана, Сава Огашевић гимназијста, Милан Јовановић (Дечко) ков. пуковник у пензији, Јеромонах Донат — Милан Матаћ бив. наставник гимназије.

Заробљена лађа

Две данске лађе натоварене артиљеријом за Шведску и Холандску заробљене је један немачки сумарен и одвео у једно немачко пристаниште. Обе су заинтересоване државе протествовале противу самовоље.

Потопљена грчка лађа.

Судећи по новинама потопљена је грчка лађа „Евангелистрија“, која је пловила између Енглеске и Грчке. Потопио ју је један немачки сумарен у Северном мору.

Потопљена енглеска лађа.

Један немачки сумарен потопио је енглеску лађу „Виргина“ од 4.300 тона. О судбини особља немају се никакве вести.

Рђава жетва у Немачкој.

„Тајмсов“ дописник из Амстердама телеграфише: да је жетва кромпира, јечма и жита рђава због непрекидних киша.

Немци евакуишу архиве.

Немачке трупе које су сконцентрисане на белгијској граници, одају знаке узнемирености. Они врло журно преносе ратни материјал и муницију. У предвиђању скорог повлачења преносе у унутрашњост тако исто и архиве појединих надлештава.

Забрана извоза.

Због штете од олује и града Румунија је забранила извоз кукуруза и свега варива.

Бомба у вароши.

Полиција је извршила претрес у једној кући у улици Монастир и наша једну ручну бомбу. Води се истрага.

Захвалност

Г. Борђе Ж. Борђевић рез. арт. капетан приложио је Владици Комесарима 100 динара у срп. новчаницама на име помоћи сиротним срп-

ским избеглицама, а у место шестомесечног парастоса своје ортаку пок. Петру Николићу трг. из Београда.

Г. Н. Н. рез. капетан, проф. сор, приложио је Владици Комесарима 50 драхми на име помоћи сиротним српским избеглицама.

Владими Комесари и овим путем изјављују дародавцима своју захвалност.

Из канцеларије Владици Комесара Бр. 835 и 840, 7. јула 1916. год. — Солун.

Помен.

Милорад Живановић, управник пореског одељења, извештава своје пријатеље и познанике, да ће 9 ов. мес. у 9 и по часова у цркви Св. Саве давати своје оцу Цвеји Живановићу бив. трг. годишња помен.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Благодарени успешној интервенцији шпанске владе штрајк се завршио. Манифестанти су отпочели да раде од пре два дана. Циркулација возова установљена је.

— Између осталих посланика у финландском парламенту има и 12 жена.

Улазак жена, као посланици у парламенат произвело је велику радост код женског света у Финландији.

— Од почетка енглеске офанзиве у области Соме, Енглези су послали на фронт у размаку од 20 дана више од 10 милиона граната разног калибра.

— Између руске и румунске владе постигнут је споразум што се тиче трговинског промета између двеју држава. Тај ће се промет вршити железничком пругом преко Черновице. Возови сада стално циркулишу између Русије и Румуније.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Турска и Сједињене Државе

Њујорк, 8. јула.

Једна депеша из Вашингтона јавља да су односи између Сједињених Држава и Турске постали озбиљни. Предвиђа се одашиљање ратних американских лођа у Средиземно море ради протектирања мисионара који су у последње време малтретирали од стране Турака.

Аустрија у очајању

Лондон, 8. јула.

Једна депеша из Амстердама јавља да је Врховној аустријској команди врло тешко да осигура одашиљање појачања на источни фронт ради сузбијања руског надирања.

Обузети очајањем аустријанци да би избегли пораз, повукли су из Србије много резервиста и послали на Карпате. Последњих десет дана стотинама возова унутрашњости су за фронт. Од ириликве

са 60.000 људи појачали су фронт.

Руси пред Лавовом

Рим, 8. јула

Милански лист »Кориере дела Сера« извештава да је војска генерала Ботмера у бегству и да се Руси, снабдевени јаком артиљеријом налазе на 25 километра од Лавова.

ПОШТА

Саопштења

Др Радован Казимировић, професор има писмо у уредништву овога листа.

— Антоније Стошић капетан моли Момчила Ђ. Јанковића адвоката Трг. Банке да га извести о његовим. Нададе ће добити кад се види.

За Србију

— Пешад. мајор Глагор-је Х. Јовановић м. ли. пријатеље и познанике да извести његову жену Ружу Гл. Јовановићку, Приштина, или таста Ствју У. Борђевића учитеља Београд-Милутинова 28 да је жив и здрав. Тако исто моли сва ога, ко би мшта знао о њима да га извести истим путем. 1-5

— Риста Лазаревић поручник извештава своју жену Лепосаву, — Страхинића Бана ул. 64, да је прочитао њен оглас. Моли да се чешће јавља преко Цв. Крста За новац нека оде код Нате Мида Бугарчаћа а ја ћу Милу овде давати Јави и Веди Светиној да смо здраво. Све вас поздрављамо.

— Стојан К. Шабљић капетан извештава жену Душанку у Чачку, да је са Миланом здрав Новац послат у два маха преко Јеле у Ниш. Да се јави истим путем.

— Лазар Ј. Васовић пешад. капет. I. кл., тражи своју породицу у селу Каменици, ср. гужанском окр. крагујевачком, жену Персу, синове Радослава и Мирослава, кћери Роксанду, Станку, Славку и Милојку. Молим све пријатеље који би ма шта о њиховом животу знали да ме извести преко Срп. Црк. Крста у Женеви, на чему ћу им бити захвалан. 1-2

— Миливоје Станић извештава свога кума Радоја Јовичића трг. из Пожеге, да је са Милијом здрав, и моли га да му овим путем јави за његове код куће како су.

— Тадија Жуњић благајник, извештава Милутина Дојчиновића из Ваљева, да је са синовима здрав; Александар у Француској у Лицеју. Моли за извештај овим путем о његовој жени, ташти и осталој деци у Ваљеву—Милошева бр. 17.

— Милорад Богдановић извештава таста Љубу Поповића свештеника из Беле Цркве, окр. полдрински, и сунругу Катју, да је здрав са Аном, Томом, Матом, Лесом, Стевом, Војом, Драгим Росаним и својом браћом и моли за извештај преко Беогр. Новина а на адресу пошта бр. 68. 3-3

Б. овог месеца на путу код Селеса изгубио сам нотес са уверењем комисијског прегледа и још са неким документима који су од важности само за мене. Молим онога ко буде нашао нека ми нотес врати преко Срп. Конзулата. За његову доброту поред захвалности добиће новчану награду. 1-2 Дине Главчић.

Душан Г. Марковић, чиновник, ул. Св. Димитрија бр. 39. Солун. — Моли пријатеље ако би ко што знао о његовом брату Светозару Марковићу, бравар. раднику, да га на г р њу адресу извести. Светозар је отишао за Француску у јануару тек. год.

АТИНСКА БАНКА

има част известити публику, офисире и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну Филијалу

у дну улице која чини угао са Грчком Народном Банком, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породацама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезним и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролажу стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу »Српског Црвеног Крста« примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкукусије разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, једитиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршене све поручбине.

Говори се и српски 12--30

Позориште Кинема

„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г.

ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Г-ца Мари ла Бруна

ексцентрична певачица

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада уздице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вече представе почетак у 9 час

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новаца најсолидније по дневном курсу, по вољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима 17-30

„Велика Србија“ при-
ма огласе по умереној цени.



Оросди -- Бан

Централа:
Булевар Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
Улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
то и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сашула, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

Улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар
Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
губа и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блонбирање зуба итд.
29. кеј „Победе“ испод ресторана
Вердена. 15—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престола-
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 8 30
18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАѢИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 15—20

Велика златарска и јувелирска радња



Исака Р. Де Вотона

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

46—15

Пушите увек и свугде најкусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској.

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 57 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЈА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и бископске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 19—20